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Openbare raadsvergadering, gehouden op 11 maart 2010 
 
 
 
 
 

DERDE VERGADERING 
 
 
Aanwezig:  
 
de heer H.M.J.M. van Beers, burgemeester; 
 
de heer J. Vervuurt, griffier; 
 
de dames P.T.G.J. Beeren-Adriaans (S.P.), W.H.M.A. van Beers (S.P.), R. Moussaoui (V.V.D.), 
M.H. Pilz-van Elven (D.S.), M.A.J. Smitsmans-Burhenne (GroenLinks), K.C.J. Straus (V.V.D.) 
E.M. Thissen-Heynen (P.v.d.A.) en A.P.H. Waajen-Crins (C.D.A.) en de heren H.J.M. Achten 
(V.V.D.), Ö.F. Aslankurt (C.D.A.), A. Bayrak (P.v.d.A.), H. Boots (B.B.R.), J.T.M. Breugelmans 
(C.D.A.), L.W.M. Coenen (Stadspartij Roermond), T.A.K.H.G. Dohmen (V.V.D.), L.G.A. Guffens 
(C.D.A.), P.G.M.A.B. Heijnen (B.B.R.), H.M. Hutjens (V.V.D.), M.J. Huurdeman (V.V.D.), S. Ka-
bakci (V.V.D.), W.A.J. Kemp (C.D.A.), C.T.P. Moison (GroenLinks), E.M.A. Oele (V.V.D.), S. 
Öztürk (P.v.d.A.), A.C.P. Peters (V.V.D.), F.J. Pleyte (D66), J. Puper (V.V.D.), E.K. Ramdani 
(P.V.D.E.), J.F.B. van Rey (V.V.D.), G.H.G.M. Smeets (D.S.) en G. IJff (P.v.d.A.), leden. 
 
Secretaris: mevrouw E.J.M. Paulussen, gemeentesecretaris. 
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1. Opening. 
 
De voorzitter (de heer Van Beers) opent te 18.00 uur de vergadering en verzoekt een moment 
stilte om eenieder in de gelegenheid te stellen tot een gebed of overweging. 
Hierna spreekt hij als volgt: 

Dames en heren. Hartelijk welkom in deze eerste raadsvergadering van de nieuwe gemeente-
raad. Aan het begin van deze periode gaan we van start met het vertonen van een kort filmpje 
van ongeveer vijf minuten, getiteld: ‘Dienstverlening moet je doen!’. Het is een filmpje van een 
aantal belangenbehartigers als VNG, Divosa, KING, de Nederlandse Vereniging voor Burgerza-
ken, Stadswerk, de VGS, enz. Wij doen dat omdat het mes dan aan twee kanten snijdt: in de 
eerste plaats aandacht voor dienstverlening, een van de allerbelangrijkste zaken van een ge-
meente, en in de tweede plaats kunnen we zo bij het gebruik van deze nieuwe raadzaal wat er-
varing opdoen en kijken of het werkt.  

(De film ‘Dienstverlening moet je doen!’ wordt hierna vertoond) 

De voorzitter: Dames en heren. De gemeente staat aan het begin van een boeiende periode 
met een nieuwe raadzaal, een nieuwe raad en straks een nieuw college. Wij kunnen ons daarbij 
de vraag stellen: wordt het een bestuur met een vertrouwd of óók met een nieuw geluid? De tijd 
zal het leren.  
Afgelopen dinsdag hebben we afscheid genomen van de op dat moment zittende raadsleden. 
Veel gezichten zien we vandaag terug. Zij weten intussen van de hoed en de rand. Nieuwe 
raadsleden, dat is mijn overtuiging, zullen, geholpen en gesteund door de medewerkers van de 
griffie en van de secretarie, snel hun weg weten te vinden. Desondanks wil ik thans wat langer 
stilstaan bij die nieuwbakken raadsleden.  
Raadslid worden is één, raadslid zijn is een ander. Dat laatste vereist inzicht en inzet en het be-
tekent bovendien een constant opereren voor het voetlicht, in de publieke schijnwerper. Het 
kost heel veel tijd en kent vaak slechts één vaste compagnon: kritiek. Je moet een olifantenhuid 
hebben en het raadslidmaatschap als een soort roeping zien om het vol te houden, want er zijn 
weinig mensen die je complimenteren met het werk dat je doet. Aldus André Krouwel, politico-
loog. Toch doe je het niet voor niets, al houd je er persoonlijk weinig aan over. Zonder al te zeer 
in details af te dwalen wil ik met name ten overstaan van de partners, hier op de publieke tribu-
ne gezeten, duidelijk maken dat hun eega’s, vrienden of vriendinnen de komende tijd niet in le-
digheid zullen doorbrengen en dat ze dus constant een geldig excuus hebben om regelmatig 
een avondje van huis te zijn. Ik wil niet vooruit lopen op de actuele onderhandelingen, maar ik 
schat in dat de voorliggende periode 2010-2014 minstens 50 raadsvergaderingen zal tellen, met 
daaraan gekoppeld een veelvoud aan commissievergaderingen, fractieoverleggen, studieses-
sies, gewestelijke bijeenkomsten, achterbanbesprekingen, enz., enz. Kortom, een constant 
snoer van voorspreken, doorspreken en nabespreken van de meer dan duizend besluiten die in 
deze periode op de plank komen, en dat allemaal in het donkere decor van bijzondere econo-
mische omstandigheden en drastische bezuinigingen, waardoor, en ik citeer de voorzitter van 
de commissie Talent!, de heer Roger van Boxtel, die in zijn rapport ‘Knollen of citroenen’ stelt: 
“De nieuwe raden en colleges staan voor de lastige taak zeer scherpe keuzes te maken. Zij zul-
len zich moeten bezinnen op de vraag: waartoe is de gemeente eigenlijk op aarde?” En vervol-
gens merkte hij op: “Terug naar de kerntaken, met de crisis als prettige stok achter de deur.” Of 
die stok als prettig ervaren zal worden laat ik thans in het midden, maar dat er meer dan ooit te-
voren duidelijke keuzen gemaakt moeten gaan worden, daar kan niemand, maar dan ook 
niemand aan voorbij, zeker niet in het licht van de aanstaande inkrimping van het gemeente-
fonds en de naar verwachting keiharde korting op de specifieke uitkeringen. 
De stoelen waarop het college in de toekomst gaat plaatsnemen zijn op dit moment nog letter-
lijk, maar ook figuurlijk leeg. De coalitiebesprekingen zijn ingezet en in de loop van de komende 
weken zal het beeld van de formatie zich steeds scherper aftekenen. Een zorgvuldig proces, 
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met een uitkomst waarop Roermond de komende vier jaar kan, mag en zal bouwen. Een goed 
en stevig fundament is gelegd met de strategische visie Roermond 2020, een fundament, een 
basis, met een breed draagvlak, doordat van meet af aan inwoners, bedrijven en tal van maat-
schappelijk betrokken instellingen en organisaties vooraf daarbij betrokken zijn geweest. Een 
koers op hoofdlijnen, met Roermond als levende stad, regiostad, sociale stad, economisch ster-
ke stad, prachtige stad én een gemeente met een organisatie die blijft streven naar een zo ex-
cellent mogelijke dienstverlening. Ik hoef u niet te vertellen dat u als raadslid daarbij een buiten-
gewoon belangrijke taak wacht. De burgers hebben in u het vertrouwen uitgesproken, en dat 
houdt in dat zij u die kwaliteit toekennen om uw taak naar behoren te vervullen. Onze inwoners 
mogen dan ook van u verwachten dat u te allen tijde uw verantwoordelijkheid zult nemen en in 
het verlengde daarvan gezag zult uitstralen. Daarbij hoort dat integriteit met een hoofdletter 
wordt geschreven en dat u het goede voorbeeld geeft. In samenhang met die integriteit legt u 
gewicht in de schaal door wederzijds respect te tonen, zowel binnen als buiten deze raad, door 
in een pluriforme en multiculturele samenleving elkaar te waarderen en elkaar blijvend de hand 
te bieden, door oog en oor te hebben en te houden voor waarden en normen en om vanuit dat 
begrip voor elkaar daadkracht aan den dag te leggen en bruggen te bouwen, in plaats van poli-
tieke kloven te slaan.  
Dames en heren. U verkeert in een bijzondere omstandigheid. Immers, met respect voor de his-
torie hebt u als raadslid een heel bijzondere kans om een eigen en eigentijdse handtekening te 
plaatsen bij de verdere ontwikkeling van onze stad. Ik wens u daarbij op voorhand veel inspira-
tie en heel veel succes, want hoe dan ook: politiek besturen is en blijft een boeiend spel, zo 
lang je de knikkers maar in de gaten houdt. Daar gaat het tenslotte om: de knikkers van het al-
gemene belang. Over dat laatste gesproken, wil ik eindigen met een citaat dat mij dezer dagen 
onder ogen kwam: “Mensen in het algemeen, raadsleden in het bijzonder, kunnen veel leren 
van ganzen, nota bene dieren die bekend staan als dom. Maar niets is minder waar. Ze vliegen 
in een V-formatie en dat doen ze niet zomaar. Elke gans die met zijn vleugels wappert zorgt 
voor opwaartse kracht. Voor de volgers in een V-formatie krijgt de gehele groep ten minste 71% 
meer vliegbereik. Wanneer een gans buiten de formatie raakt, ervaart hij plotseling de weer-
stand van het alleen vliegen, met als gevolg dat hij zich snel weer voegt in de formatie.” Net als 
ganzen kunnen wij samen sneller en gemakkelijker vooruit komen dan wanneer we als solist 
alleen onze eigen weg gaan. De moraal van het verhaal: het succes van een individu hangt af 
van de samenwerking binnen de groep. Vandaag zou ik daar speciaal aan willen toevoegen: 
zonder je in die groep zelf te verliezen.  
Dit gezegd hebbende, wens ik Roermond en speciaal de Roermondenaar, maar ook onszelf, 
een voortvarende vlucht. Ik dank u. (Applaus) 
 
2. Installatie van de leden van de gemeenteraad. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Het moment suprême is aangebroken: het afleggen van de 
eed of belofte. Het afleggen van zo'n eed of belofte heeft alles te maken met het integriteitsbe-
leid. De overheid is niet alleen verantwoordelijk voor een goed bestuur, het bestuur moet ook 
open en transparant zijn. Iedere burger moet op gelijke voet behandeld worden.  
Ik verzoek u thans te gaan staan. 
 
De heren Heijnen, Boots, Smeets, Peters, Puper, Achten, Guffens, Breugelmans en Kemp leg-
gen in handen van de voorzitter de bij de wet vereiste eed en gelofte af. 
 
Mevrouw Pilz-van Elven, de heren Pleyte, Ramdani en Coenen, de dames Beeren-Adriaans en 
Van Beers, de heer Van Rey, mevrouw Moussaoui, de heer Huurdeman, mevrouw Smitsmans-
Burhenne, de heer Moison, mevrouw Straus, de heren Oele, Dohmen, Hutjens en Kabakci, me-
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vrouw Waajen-Crins, de heren Aslankurt, IJff en Öztürk, mevrouw Thissen-Heynen en de heer 
Bayrak leggen in handen van de voorzitter de bij de wet vereiste verklaring en belofte af. 
 
De voorzitter: Dames en heren. Ik wens u allen van harte proficiat namens alle Roermondena-
ren. Ik wens u heel veel succes. Ook uw achterban wens ik geluk, maar tegelijk ook veel sterk-
te. 
 
3. Sluiting. 
 
De voorzitter sluit te 18.26 uur de vergadering.  
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 
 
De raad der gemeente Roermond, 
 
De griffier,  De voorzitter 
 


